

# ЦЕНТРАЛНА ИЗБИРАТЕЛНА КОМИСИЯ

---

## ПРОТОКОЛ

№ 615

На 24 октомври 2024 г. се проведе заседание на Централната изборителна комисия при следния

### ДНЕВЕН РЕД:

1. Проект на Решение относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите на 27.10.2024 г., включително решенията по чл. 39 и удостоверенията по чл. 40 ИК

*Докладва: Цветанка Георгиева*

2. Доклади по дела, жалби и сигнали

*Докладват: Димитър Димитров, Гергана Стоянова, Цветанка Георгиева, Силвия Стойчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Георги Баханов, Елка Стоянова*

3. Доклади по административни преписки

*Докладват: Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Севинч Солакова, Йорданка Ганчева, Елка Стоянова, Гергана Стоянова, Любомир Георгиев, Камелия Нейкова*

4. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК или РИК

*Докладва: Цветанка Георгиева*

5. Проекти на решения относно регистрация на наблюдатели.

*Докладват: Силвия Стойчева,  
Димитър Димитров, Любомир Георгиев*

6. Проект на Решение относно предложение до Президента за насрочване на нов избор.

*Докладва: Росица Матева*

7. Проект на решение относно назначаване членове на СИК на територията на община Сърница за произвеждане на изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

*Докладва: Ерхан Чаушев*

8. Проект на решение относно изменение на Решение № 3850-НС от 14.10.2024 г. на ЦИК за назначаване съставите на секционните избирателни комисии извън страната за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

*Докладва: Елка Стоянова*

9. Медийни пакети

*Докладва: Димитър Димитров*

10. Проект на решение относно публикуване на списък с представители.

*Докладва: Елка Стоянова*

ПРИСЪСТВАХА: Камелия Нейкова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Росица Матева, Цветозар Томов, Севинч Солакова, Георги Баханов, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Гергана Стоянова.

Заседанието бе открито в 10.43 ч. и председателствано от госпожа Камелия Нейкова – председател на Централната избирателна комисия, и от зам.-председателите на ЦИК Димитър Димитров и Росица Матева.

\* \* \*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добър ден, колеги!

Десет членове сме в залата – имаме необходимия кворум.

Колегите Войнов и Матева са в склада. Господин Томов ме информира, че закъснява.

Останалите колеги, предполагам, подготвят преписки за доклад.

Предлагам ви следния проект на дневен ред:

1. Проект на Решение относно определяне на реда и срока за извършване на проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите на 27.10.2024 г., включително решенията по чл. 39 и удостоверенията по чл. 40 ИК. Докладчик - госпожа Георгиева.

2. Доклади по дела, жалби и сигнали. Докладчици: господин Димитров, госпожа Гергана Стоянова, госпожа Георгиева, госпожа Стойчева и господин Ципов.

3. Доклади по административни преписки. Докладчици: господин Димитров, господин Войнов, госпожа Матева, госпожа Солакова, госпожа Ганчева, госпожа Елка Стоянова, госпожа Гергана Стоянова и господин Георгиев.

4. Проекти на решения относно промени в състави на ОИК или РИК. Докладчик – госпожа Цветанка Георгиева.

Моля, за вашите предложения по дневния ред. Няма.

Колеги, ще гласуваме с вдигане на ръка.

Който е съгласен с предложенията за дневен ред, моля да гласува.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Госпожо Георгиева, заповядайте, в **точка първа** от дневния ред:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ОПРЕДЕЛЯНЕ РЕДА И СРОКА ЗА ИЗВЪРШВАНЕ НА ПРОВЕРКА ЗА ГЛАСУВАНЕ В**

НАРУШЕНИЕ НА ПРАВИЛАТА НА ИЗБОРНИЯ КОДЕКС В ИЗБОРИТЕ НА 27.10.2024 Г., ВКЛЮЧИТЕЛНО РЕШЕНИЯТА ПО ЧЛ. 39 И УДОСТОВЕРЕНИЯТА ПО ЧЛ. 40 ИК.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Благодаря. Колеги, докладвам ви проект на решение, с което Централната изборителна комисия да възложи на ГД ГРАО в Министерството на регионалното развитие и благоустройството и на териториалните й звена, да извършат проверка за гласуване в нарушение на правилата на Изборния кодекс в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

За целите на проверката районните изборителни комисии следва да предадат на териториалните звена на ГД ГРАО изборителни списъци и приложенияте към тях удостоверения, декларации, списъци на заличените лица и списъци за допълнително вписване на придружителите, както и Централната изборителна комисия за изборите извън страната.

Решението е в моя папка, моля да погледнете предложенията, които съществуват в него и, ако нямате възражение, да го гласуваме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение. Няма.

Който е „За“ проекта на решение, моля с вдигане на ръка да гласува. „Против“? Няма.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3907-НС/24.10.2024 г.**

Господин Георгиев, заповядайте в **точка трета:**

**ДОКЛАДИ ПО АДМИНИСТРАТИВНИ ПРЕПИСКИ.**

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам, след запознаване с проект за писма в папката на господин Войнов, да ги приемем и изпратим.

Първото е писмо до РИК – Сливен, във връзка с транспортния график. Предлагам това писмо да бъде изпратено максимално бързо, за да отговорят максимално бързо.

Има и писмо с вх. № ЦИК-НС-15-596-140 от 23 октомври 2024 г. от „Сиела Норма“ АД във връзка с уточненията с РИК – Сливен.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по писмото до РИК – Сливен с проектен номер 12028? Няма.

Колеги, който е съгласен с този текст, моля да гласува.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Следващото писмо е с проектен номер 12032, което е във връзка с пристигнало по електронната поща писмо с вх. № ЦИК-НС-02-1836-1 от 23 октомври 2024 г. от министъра на електронното управление. Предлага се да се изпрати, както до министъра, така и до изпълнителния директор на „Сиела Норма“ АД, писмо във връзка с указване да се осигури възможност на съответните експерти да извършват съответните проверки в посочените дни.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, по предложението с пр. № 12032 ви предлагам адресат да бъде и „Карго-партнер“ ЕООД. В първия абзац да посочим след думата „възможност“, „в периода от 24 до 25 октомври 2024 г.“, като нататък текстът продължава така, както е предложен.

Колеги, предлагам да се допълни още един абзац – да укажем на „Карго-партнер“ ЕООД да окаже пълно съдействие на експертите от държавната администрация при извършване на проверките, посочени в това писмо. И не само тези – да окаже пълно съдействие

за извършване на проверките на инсталираните машини на експертите от държавната администрация.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: И осигури всички човешки и технически средства.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Чрез необходимия човешки и технически ресурс.

Други предложения има ли?

Подлагам на гласуване проекта на писмо с направените допълнения.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – 1** (*Любомир Георгиев*).

Определям господин Димитров да продължи да води заседанието.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, продължаваме с точка трета от дневния ред.

Давам думата на госпожа Солакова за нейните доклади.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, отново във връзка с адаптирането на дейността на Централната изборителна комисия, като първостепенен разпоредител с бюджет за работа с еврото, и във връзка с писмо № ЦИК-02-326-9 от 2 октомври тази година на заместник-министъра на електронното управление, е представена докладна записка № ЦИК-25-299 от 23 октомври 2024 г. за подаване на Приложение № 2 – образец на план и отчет във връзка с планиране и отчитане на напредъка по адаптиране на информационните системи на Централната изборителна комисия за работа с еврото.

В приложението е посочено с кои информационни системи работи Централната изборителна комисия, а именно – със счетоводството и дейностите, свързани с осъществяване на предварителен финансов контрол. Посочено е по какъв начин се

подава и следва да се подава, съгласно указанието и информацията от Централната изборителна комисия.

Предлага се оторизираните лица да попълнят и да изпратят по електронната поща на съответния адрес (Приложение № 2). Оторизираните лица в Централната изборителна комисия са посочени в Приложение № 1 към писмо, изх. № ЦИК-02-326-7 от 27 септември 2024 г. – Т. Х., Р. Ц.и В. Б.

Предлагам ви да одобрим това предложение, за да се изпрати попълненото приложение от оторизираните лица от Централната изборителна комисия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте доклада на госпожа Солакова.

Ако няма становища, да преминем към гласуване, с което да одобрим предложението.

Моля, да пристъпим към гласуване.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, за запознаване проект на писмо до всички районни изборителни комисии за изпращане на графика, в който са отразени предложенията на РИК в срока за съгласуване – 16 октомври 2024 г. Съгласуван с министъра на вътрешните работи, заедно с графика, да се изпрати до всички РИК, включително и графика до всички, за които писмото е с копие, а именно: министъра на вътрешните работи, всички областни управители, изпълнителния директор на „Информационно обслужване“ АД. Ще предлага да добавим и министъра на иновациите и растежа.

За сведение ви докладвам вх. № ЦИК-НС-06-1825-1 от 23 октомври 2024 г. Писмото е от кмета на община Борово с

информация относно унищожаването на ролките със специализирана хартия.

Както си спомняте, въз основа на цялата кореспонденция вчера от администрацията беше представена обобщена справка, че от всички областни администрации и всички общини в страната сме получили отговори на писмата.

Докладвам ви за сведение вх. № ЦИК-НС-02-1192-4 от 23 октомври 2024 г. Министърът на иновациите и растежа ни представя информацията от община Борово, нищо че видно от писмото на кмета на община Борово, то е адресирано до Централната изборителна комисия и е с копие до министъра на иновациите и растежа и това действие е било излишно, но ви го докладвам, тъй като сме го получили в Централната изборителна комисия.

С писмо вх. № ЦИК-НС-06-1724-1 от 23 октомври 2024 г. от Столична община сме получили разрешение за провеждане на мероприятие на територията на Столична община. То е свързано с писмото, което изпратихме до кмета на Столична община за координиране на всички действия, заедно със СДВР за осигуряване на периметъра около сградата на Централната изборителна комисия, разрешаване за ползване на паркинга на площад „Д-р Желю Желев“ в периода на произвеждане на изборите и приемане документите от районните изборителни комисии.

В тази информация по това входящо писмо от дирекция „Сигурност“ на Столична община сме получили информация за всички предприети и осигурени дейности по организация на движението и осигуряване на сигурността в периметъра.

За сведение ви докладвам получени в Централната изборителна комисия графици на служители от Народното събрание - № ЦИК-НС-03-1895/23.10.2024 г. и № ЦИК-НС-03-1588-4/23.10.2024 г. от „Управление на собствеността“. За сведение докладвам второто писмо.

По първия списък ще предложи с протоколно решение да приобщим този списък към списъка на лицата, за които се осигурява



достъп на пост НСО на етаж междинен, тъй като работните места на служителите от „Управление на човешките ресурси“ се намират на същия етаж, където работи и Централната изборителна комисия.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Солакова. Нека го подкрепим с гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, писмо от РИК – Перник, № ЦИК-НС-10-1893 от 23 октомври 2024 г. относно сътрудниците по т. 11 от Решение № 3566-НС от 2024 г. на Централната изборителна комисия – искане на разрешение в рамките на определения бюджет за 10 сътрудници, да може да определят по-високо възнаграждение в случай, че по-малък брой сътрудници осигурят за подпомагане на дейността на РИК.

Предлагам ви да изпратим такова писмо, във вътрешната мрежа има проект на отговор.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Солакова.

Ако няма становища и коментари, моля, да преминем към гласуване, за да одобрим текста на писмото.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Следващ докладчик в тази точка е госпожа Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Благодаря. Докладвам ви писмо с вх. № ЦИК-НС-17-1879 с въпрос от господин Атанасов относно двете изборителни секции „Нюрнберг 1“ и „Нюрнберг 2“, които ще бъдат открити. Сочи, че на предходните парламентарни избори в една от двете секции можело да се гласува с машина, сега и в двете

ще се гласува само с хартия. Каква е причината и от какво зависи в коя секция в чужбина може да се гласува машинно или не?

Считам, че Централната изборителна комисиия е отговорила на въпросите със своите решения и цялата информация е публикувала на официалната си страница, а и в раздел „Гласуване извън страната“, с оглед улеснение на изборителите как и къде да упражнят правото си на глас.

Предлагам го за сведение. Ако има други предложения? Ако някой колега предлага отговор, аз не предлагам.

Докладвам писмо с вх. № ЦИК-НС-02-1804-1 от 23 октомври 2024 г. от Работна група „Избори“. Приложено са ни изпратили грама от дипломатическото ни представителство в Загреб, като е поставен въпрос, дали може член на СИК да изпълнява функциите си в състава на СИК, при условие, че има удостоверение по чл. 263, ал. 2 от ИК. С оглед ведомостта за изплащане на възнагражденията следва ли да бъде вписан номерът на невалидния документ за самоличност?

По отношение на първия въпрос и от проведената среща с членовете на СИК извън страната отговорихме на въпроса, че може да бъде член на СИК лице, което е с удостоверение по чл. 263, ал. 2 от ИК, но предлагам да се включи и като отговор, защото касае може би и други колеги, които ще бъдат членове на СИК извън страната в предстоящите избори. Госпожа Елка Стоянова е подготвила отговори, които по-късно вероятно ще докладва. Така че, предлагам там да включим този въпрос с този отговор.

По отношение на изплащане на възнагражденията, считам, че това е въпрос от компетентността на счетоводния отдел на този, който изплаща и не предлагам отговор в тази част. Това са моите доклади.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Благодаря Ви, госпожо Ганчева.

Следващ докладчик е госпожа Елка Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, първо искам да ви помоля да гласувате писмо с пр. № 12020 – изпращане до Министерство на външните работи по компетентност писмо, което пристигна при нас от български гражданин с предложение за попълване на незаети места от местните общности. Тъй като това е в прерогативите на Министерство на външните работи, което да прецени дали е налице възможност да направи към нас предложение, ви предлагам да го препратим.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Стоянова, което е да се изпрати писмо до господин Стоев, което е постъпило при нас със съответния входящ номер – предложение за попълване на някои състави на СИК извън страната.

Предлагам да одобрим текста на това писмо с гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Искам също да ви предложа за гласуване пр. № 12033 – писмо до господин Светлан Стоев – постоянен секретар на Министерство на външните работи и до секционните избирателни комисии извън страната във връзка с проведената онлайн работна среща на 22 октомври с Министерство на външните работи. От лицата, които са представители на българската държава в тези секционни комисии са постъпили въпроси по време на работната среща относно работата и организацията на дейността на секционните избирателни комисии извън страната.

Предлагам проект на отговор по поставените въпроси. Можете да се запознаете със съдържанието им и ако нямате бележки, да ги гласуваме.

Да си допълня доклада. Тъй като преди малко колегата Ганчева докладва писмо, в което се съдържаше запитване по

отношение на валидност на български документи за самоличност и удостоверението по чл. 263, ал. 2 от ИК, предлагам да допълним и още един въпрос с отговор конкретно по поставения казус, защото е възможно да има и други такива хипотези.

ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, чухте предложението на госпожа Стоянова.

Моля, погледнете текста на колегата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по предложението.

Който е съгласен с представения проект, моля да гласува.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Последният ми доклад засега в тази точка е с проектен номер 12023. Докладвам ви го само за запознаване. Това е по постъпило вчера писмо с поставени въпроси. Моля, да погледнете подготвения вариант на отговор. В по-късната част на заседанието, ако нямате бележки, отново ще го подложа на доклад, за да можем да преценим дали да го гласуваме и да го изпращаме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, в точка трета от дневния ред ви предлагам проект на писмо с пр. № 12022 в моя папка, адресирано до „Карго-партнер“ ЕООД и до „Сиела Норма“ АД.

Колеги, както казах в началото, двама членове на ЦИК са в склада. По информация, получена от тях, инсталирането на този брой машини, който Централната избирателна комисия е предоставила към момента, върви към приключване. С оглед осигуряване на достатъчен брой машини за инсталиране, ви предлагам да изпратим това писмо, с което предоставям на „Сиела Норма“ АД още 2 000 машини, като „Карго-партнер“ следва да

изпрати на ЦИК списъка със серийните номера на предоставените машини до 10.00 часа на утрешния ден, а „Сиела Норма“ АД да предостави на ЦИК информация за профилактиката и инсталирането на тези предоставени 2 000 бр. машини. Този брой е извън списъка, изпратен на 2 октомври 2024 г. и извън предоставените до сега – веднъж 3 000, и във вчерашния ден – още 4 000 бр. машини.

В този смисъл ви предлагам да изпратим това писмо.

Има ли други предложения?

Колеги, който е съгласен с това предложение, моля да гласува с вдигане на ръка.

„Против“? Няма.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Димитров, заповядайте.

**ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Колеги, в моята папка има преписка с вх. № ЦИК-НС-16-360-3 – протокол от проведената на 11 октомври 2024 г. среща на ЕМИС. Има доста подробни записки. Сравнително малко страни са участвали, няма да резюмирам, можете да се запознаете. Както и с един доклад, който е свързан с външната намеса, най-вече онлайн, в европейските избори през юни.

Това е моят доклад. За сведение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Госпожо Стоянова, заповядайте.

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** Колеги, докладвам ви докладна записка с № ЦИК-25-295 от 23 октомври 2024 г. Същата е свързана с постъпила в Централната изборителна комисия фактура от „Информационно обслужване“ АД за заплащане на закупените, съгласно Договор № 33 от 4 октомври 2024 г., преносими бизнес-компютърни конфигурации. Преди това е подписан приемо-предавателен протокол за изпълнението на този договор с

предоставени съответните лаптопи. Към докладната записка е представен контролен лист, относимите документи и фактура. Изразено е мнение за законосъобразно извършване на разход в размер на 6 240 лева.

Предлагам ви да бъде одобрено изплащането на така представената фактура.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Който е съгласен, моля да гласува.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Госпожо Стойчева, заповядайте.

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** Госпожо председател, моля да включим нова точка в дневния ред – регистрация на наблюдатели за участие в изборите на 27 октомври 2024 г.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, предлагам ви проекти на решения, свързани с регистрация на наблюдатели да бъде точка пета от дневния ред. Госпожа Стойчева засега е докладчик, както и господин Димитров.

Имате ли други предложения по дневния ред? Няма.

Който е съгласен с допълване на дневния ред, моля да гласува.

Гласували **9** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Заповядайте, госпожо Стойчева в **точка пета** от дневния ред.

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ.**

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, постъпило е заявление с вх. № 8-3 от 23 октомври 2024 г. от сдружение ИНСТИТУТ ЗА СОЦИАЛНА ИНТЕГРАЦИЯ чрез пълномощника С. Б. Ц. за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. Сдружението е регистрирано с решение на Централната изборителна комисия.

Към заявлението са приложени всички изискуеми документи.

От извършената проверка на лицата, които са предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели, се установява, че 713 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 138 лица са установени несъответствия.

Предвид изложеното и на посочените в проекта на решение правни основания, предлагам Централната изборителна комисия да регистрира като наблюдатели 713 упълномощени представители на Сдружение ИНСТИТУТ ЗА СОЦИАЛНА ИНТЕГРАЦИЯ, съгласно приложени списък в проекта на решение.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по това предложение.

Който е съгласен с проекта на решение, моля да гласува.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3908-НС/24.10.2024** г.

Заповядайте, господин Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в моята папка с пр. № 5901 – решение, с което заличаваме регистрацията на Т. И. Т., със съответното ЕГН, като регистриран наблюдател на сдружение „БЪДЕЩЕ ЗА СЕВЕРОЗАПАДНА БЪЛГАРИЯ“. Регистрирали сме

я под № 130 в Решение № 3884-НС, и на основание чл. 57, ал. 1, т. 14 и Решение № 3596-НС/05.09.2024 г., предлагам да заличим тази регистрация и да анулираме издаденото от госпожа Тодорова удостоверение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Който е съгласен с така представения проект, моля да гласува.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Решението е **№ 3909-НС/24.10.2024** г.

Госпожо Георгиева, заповядайте в **точка четири.**

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО ПРОМЕНИ В СЪСТАВИ НА ОИК ИЛИ РИК**

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, постъпило е с вх. № ЦИК-МИ-09-876 от 23 октомври 2024 г. заявление от упълномощен представител на ПП „Движение за права и свободи“ Стефан Вълков за промени в Общинска изборителна комисия – Козлодуй.

Предлага се на мястото на Мирослав Петров Ангелов – заместник-председател на общинската изборителна комисия, да бъде назначена Зорница Иванова Тодорова.

Към заявлението са приложени заявление от Мирослав Ангелов за освобождаването му като заместник-председател на комисията; декларация, съгласно Изборния кодекс и копие от дипломата за завършено висше образование на Зорница Иванова Тодорова, както и пълномощно в полза на Стефан Вълков.

Предвид представените документи, и на база правните основания, предлагам Централната изборителна комисия да реши:



Освобождава като заместник-председател на ОИК – Козлодуй, Мирослав Петров Ангелов и анулира издаденото му удостоверение.

Назначава за зам.-председател на ОИК – Козлодуй, Зорница Иванова Годорова.

На назначения зам.-председател да се издаде удостоверение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Който е съгласен с проекта на решение, моля да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3910-МИ/24.10.2024** г.

Господин Георгиев, заповядайте в точка трета.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Предлагам да гласуваме писмо до „Информационно обслужване“ АД за подготвяне на един комплект смарткарти за посочена избирателна секция. Писмото с молбата за приготвяне на този комплект смарткарти е по повод на писмо, постъпило с вх. № ЦИК-НС-15-596-154 от 24 октомври 2024 г., което представям за запознаване. То е от „Сиела Норма“ АД и с това писмо се моли за съответния комплект, тъй като една от картите в комплекта не може да бъде разчетена.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за изказвания.

Който е съгласен с предложението, моля да гласува с вдигане на ръка.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: За сведение – писмо с вх. № ЦИК-НС-15-1905 – приемо-предавателен протокол от 24 октомври 2024 г., с което са получени два комплекта смарткарти по аналогична дейност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието за 15 минути.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия.

Девет членове сме в залата. Имаме необходимия кворум.

По дневния ред има ли предложения?

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Моля, да включим нова точка в дневния ред – предложение до Президента на Република България за насрочване на нов избор за общински съветници на община Сандански.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, предлагам това да е точка шест, с докладчик – госпожа Матева.

Добавям в точка пета от дневния ред господин Георгиев.

Има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Господин Георгиев, имате ли готовност с проекта на решение за наблюдатели?

Заповядайте в точка пет.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Проектът е с № 5904 в папка с мои инициал – проект за Решение относно регистрация на наблюдатели от Сдружение „Демокрация и законност“.

Постъпило е предложение с писмо с входящ номер от 23 октомври 2024 г. и заведено в регистъра със съответния входящ номер. Сдружението е регистрирано с проект на Решение на Централната изборителна комисия за участие на наблюдатели в изборите за народни представители. С настоящото заявление се заявяват за регистрация като наблюдатели в изборите общо 6 лица, като 5 лица в страната, и 1 лице – извън страната.

Приложени са декларации по образец, списък с имената и с отбелязване на лицето, което се предлага да бъде регистрирано като наблюдател извън страната.

Предлагам на съответните основания да бъдат регистрирани като наблюдатели съответните 6 упълномощени представители на сдружение „ДЕМОКРАЦИЯ И ЗАКОННОСТ“, съгласно приложения списък.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър.

На регистрираните наблюдатели да се издадат удостоверения.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против – няма**.

Решението е **№ 3911-НС/24.10.2024** г.

Госпожо Матева, заповядайте в точка три – доклади по административни преписки.

РОСИЦА МАТЕВА: Благодаря. Колеги, при проверка в звено „Регистри“ днес са установили, че с Решение № 88-НС от 23 октомври 2024 г. Районна изборителна комисия – 16, Пловдив-град, е заличила регистрацията на кандидат за народен представител под № 3 в кандидатската листа на Коалиция от партии „Русофили за

България“ М. В. С. за изборите за народни представители.

Предлагам ви да изпратим писмо до „Информационно обслужване“ АД, с което да им укажем да заличат кандидата в системата, съответно на страниците на ЦИК и на РИК, и при въвеждане на изборните резултати да не се въвеждат данни за този кандидат, ако има такива, посочени в протоколите на секционните комисии, както и до РИК, и на областния управител. Да бъде отразено пред изборните помещения в отпечатаните кандидатски листи, да бъде зачертано името на кандидат и да бъде отбелязано „Заличен“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам ви следващата партида писма от „Карго-партнер“ и „Сиела Норма“ АД.

Първото е № ЦИК-НС-15-1891-1 от 24 октомври 2024 г., с което „Карго-партнер“ ни уведомяват, че в отговор на наше писмо от вчера за предаване на 4 000 бр. машини на „Сиела Норма“ АД, са предоставени машините с изключение на 418, за които няма възможност къде да бъдат разположени и ще ги предоставят допълнително.

Следващите писма са от „Сиела Норма“ АД.

С писмо с вх. № ЦИК-НС-596 ни се изпраща справка за инсталираните машини от 20.00 часа на 23 октомври, до 08.00 часа на 24 октомври 2024 г.

Във вътрешната мрежа има подпапка в моята папка, в която са посочени инсталираните машини, както и машини, за които са

установили никакви липси или дефекти и не могат да бъдат използвани.

Следващото писмо е № ЦИК-НС-15-596-153 от 24 октомври 2024 г. С това писмо ни се изпращат само машините с отстранени дефекти от 20.00 часа на 23 октомври до 08.00 часа на 24 октомври 2024 г.

Със следващото писмо вх. № ЦИК-НС-15-596-151 се изпращат инсталираните машини от дневна смяна на 23 октомври 2024 г. и машините с установени дефекти в дневната смяна.

Надявам се, че са качени във вътрешната мрежа съответните файлове, които са изпратени към тези писма. Ще насоча писмата, и от „Сиела Норма“ АД, и от „Карго-партнер“ ЕООД, към администрацията за обобщаване на данните и попълване на справка, която, надявам се, вече е изготвена. Всички писма са за сведение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с **точка шест** от дневния ред:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ПРЕДЛОЖЕНИЕ ДО ПРЕЗИДЕНТА ЗА НАСРОЧВАНЕ НА НОВ ИЗБОР.

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, в папката с моите инициали във вчерашна дата, във вчерашно заседание, е проект за решение с пр. № 5900. То е за предложение до Президента на Република България да насрочи нов избор за общински съветници в община Сандански.

В Централната изборителна комисия е получено писмо от ОИК – Сандански с вх. № ЦИК-МИ-11-877 от 23.10.2024 г., с което ни се изпраща Решение № 276-МИ от 21.10.2024 г. на ОИК – Сандански, с което се прави предложение Централната изборителна комисия да предложи на Президента да бъде насрочен нов избор за общински съветници в община Сандански на основание влязло в сила Решение № 11191 от 18.10.2024 г. на ВАС, с което е изменено Решение № 1832 от 07.06.2024 г., постановено по адм. дело №

618/2024 г. по описа на Административен съд – Благоевград в частта, с което е обявено за недействително Решение № 218-МИ от 31.10.2023 г. на ОИК – Сандански, както и в частта, с която е обявено за недействително Решение № 270-МИ на ОИК – Сандански.

Върховният административен съд е обявил за недействителен избора за общински съветници в община Сандански, обявен с Решение № 218-МИ от 31.10.2023 г. и е обявил за нищожно Решение № 270-МИ от 10.11.2023 г. на ОИК – Сандански. Приложено е и копие от решението на Административен съд – Благоевград.

По изложеното и на посочените правни основания, ви предлагам да приемем решение, с което да предложим на Президента на Република България да насрочи нов избор за общински съветници в община Сандански.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева*); **против** – **няма**.

Решението е **№ 3912-МИ/24.10.2024** г.

Колеги, прекъсвам заседанието на Централната изборителна комисия.

Заседанието ще продължи в 14.30 часа.

*(След прекъсването.)*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия. Десет членове сме в залата.

Предлагам ви да допълним дневния ред с проекти на решения, които са в процес на подготовка, но са предвидени за днешното заседание.

Предлагам ви точка 7: Проект на решение относно назначаване съставите на секционните избирателни комисии в община Сърница за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. докладчик: господин Чаушев.

И точка 8: Проект на решение относно изменение и допълнение на Решение № 3850-НС, изменено и допълнено с Решение № 3880-НС, относно назначаването на секционните избирателни комисии извън страната в изборите на 27 октомври 2024 г. Докладчик: госпожа Елка Стоянова.

Други предложения за допълване на дневния ред има ли?

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Предлагам още последна точка – „Медийни пакети“, тъй като имаме едно запитване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Точка 9: „Медийни пакети“, с докладчик господин Димитров.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Аз – в „Жалби“.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Добавям Ви, но имах предвид за нови точки.

Точка 10: Проект на решение относно публикуване на списък на представители. Докладчик: госпожа Елка Стоянова.

Добре. Други предложения има ли, колеги, по дневния ред? Няма.

Моля да гласуваме допълването на дневния ред.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, продължаваме с доклади в точка трета – „Доклади по административни преписки“.

Господин Войнов, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Колеги, постъпило е писмо от Министерството на електронното управление с вх. № НС-02-1785-3, предполагам, че е в папката на колежата Георгиев.

То е относно създаване на организация за проверки от IT експерт от държавната администрация на инсталираните машини.

Става въпрос, че министерството моли за създаване на необходимата организация и за указания относно проверката на машините, които са инсталирани в периода от 20 часа до 8 часа сутринта.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до Министерството на електронното управление, като им изпратим списък с 2196 машини, които са инсталирани в периода от 20 часа на 23 октомври до 8 часа на 24 октомври 2024 г. и да им укажем, че следва да проверят всяка седма машина.

Предлагам писмо с такъв текст да бъде изпратено.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Само допълвам, че в началото на днешното заседание гласувахме и изпратихме указания на „Сиела Норма“ с писмо изх. № ЦИК-НС-02-1836-2, с което им указахме да осигурят възможност днес и утре да се извършва проверка от експертите от държавната администрация на инсталираните в нощната част на денонощието машини, точно в този период, така че сега още по-конкретно указваме какви машини да бъдат проверени.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Любомир Георгиев*).

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с изпратеното на предобедното заседание писмо до РИК – Сливен, сме получили отговор, с които колежите от РИК – Сливен, ни уведомяват, че



поддържат изпратените на 21 октомври 2024 г. изменения в транспортния план за парламентарните избори.

В тази връзка предлагам да изпратим писмо до „Сиела Норма“, с което да ги уведомим, че РИК – Сливен, не потвърждава, че са съгласни с предоставения от „Сиела Норма“ транспортен график. Приложено да им изпратим постъпилото писмо, което преди малко докладвах, като им укажем, че следва да съобразят предложените промени и да ни изпратят окончателния график до 16 часа.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания и предложения.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **1** (*Любомир Георгиев*).

Колеги, продължаваме с точка втора от дневния ред: „Доклади по дела, жалби и сигнали“.

Госпожо Матева, заповядайте.

**РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, докладвам жалба с вх. № ЦИК-НС-09-1914 от 24 октомври 2024 г. до Върховния административен съд чрез Централната изборителна комисия, подадена от Партия „Движение за права и свободи“ от упълномощен представител на Джевдет Чакъров срещу Решение № 3905-НС от 23 октомври 2024 г. на ЦИК.

Ще бъде комплектувана административна преписка и внесена във Върховния административен съд. Докладвам за сведение.

Колеги, докладвам ви жалба вх. № ЦИК-НС-09-1873 от 23 октомври 2024 г. от пет лица. Жалбата е до председателя на Централната изборителна комисия с копие до министъра на вътрешните работи. Тя би трябвало да се намира във вчерашната моя

папка. Към нея е приложен и един сигнал. Правят се оплаквания от тези лица за извършени репресии срещу тях.

Колеги, аз ви предлагам, въпреки че има копие до министъра на вътрешните работи, да я препратим на Министерството на вътрешните работи с искане да ни бъде върнат отговор по твърденията, изложени в жалбата, и мерките, които са предприети.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

**РОСИЦА МАТЕВА:** Колеги, следващият ми доклад е писмо ЦИК-НС-09-1310/9 от 24 октомври 2024 г. – решение от Върховния административен съд. Изпраща ни се Решение № 11416 от 24 октомври 2024 г. по адм. дело №10317 от тази година, с което е оставено в сила Решение № 19805 от 14 октомври 2024 г. по адм. дело № 9920 по описа на Административния съд – София град. За сведение.

Докладвам Определение № 11 390 от 23 октомври 2024 г. на Върховния административен съд по адм. дело № 10235 от 2024 г. Образувано е по жалба на областния управител на област Добрич против Определение № 1866 от 4 октомври 2024 г., постановено по адм. дело № 462 от 2024 г. на Административния съд – Добрич.

Колеги, припомням, че това е делото, образувано пред Административния съд – Добрич, по жалба на областния управител срещу решение на Общинския съвет – Добрич, за произвеждане на местен референдум на 27 октомври 2024 г.

Върховният административен съд отменя определението на Административния съд – Добрич, с което е прекратено

производството по делото, и връща делото на същия съд за продължаване на съдопроизводствените действия по него.

При това положение едва ли ще има местен референдум на 27 октомври 2024 г., тъй като според мен няма как Административния съд – Добрич, да се произнесе до неделя.

Колеги, докладвам писмо от Върховния административен съд с вх. № ЦИК-НС-07-1667/2 от 23 октомври 2024 г., с което ни се изпраща Решение № 11364 от 23 октомври 2024 г. на Върховния административен съд по адм. дело № 10274 от 2024 г., образувано по жалби на две лица – членове на секционни изборителни комисии извън страната, срещу Решение № 3850-НС на ЦИК в частта за назначаване на секционните изборителни комисии в Лион – Франция, и в Гренобъл, Франция.

Върховният административен съд оставя в сила решението на Централната изборителна комисия. Докладвам го за сведение.

И с вх. № ЦИК-НС- 02-1300/17 от 23 октомври 2024 г. във връзка с влязлото в сила решение ни се връща административната преписка. За сведение.

Докладвам писмо от Върховния административен съд вх. № ЦИК-НС-07-1770/2 от 24 октомври 2024 г., с което ни се изпраща Решение № 11426 от 2024 г. по адм. дело № 10312 от 2024 г., образувано по жалба на М. Г. Д.-П., срещу Решение № 3871-НС от 18 октомври 2024 г. на ЦИК. С решението Върховният съд отхвърля жалбата на М. Г. Д.-П.

И, колеги, както вчера казах в работен порядък, във вътрешната мрежа се намира изготвен проект за становище до Конституционния съд. Моля да се запознаете и да направите своите предложения за подобряване на текста.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с докладите.

Господин Димитров, имате ли готовност?

Заповядайте.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, в моята папка с проект № 12016 има едно писмо до госпожа Кирилова – административен ръководител на Софийска градска прокуратура, на която препращаме сигнал от СЕМ със съответния вх. №, както и 1 брой CD, съдържащ запис на предизборен диспут на кандидати за народни представители, който се е състоял на 18 октомври 2024 г. С него молим по компетентност да разгледат този сигнал, тъй като това беше сигнал, изпълнен с всевъзможни обидни квалификации. Чак сега прочетох, че „Радев е масон и сатанист“, освен всичко останало.

Препращаме го заедно с техническия носител. Това е моето предложение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, с вх. № НС-17-1830 от 22 октомври 2024 г., вероятно това е в тази папка, е постъпил сигнал, няма подател, не е подписан. Сигналят е за това, че се води предизборна агитация на чужд език във Фейсбук.

Предлагам да оставим този сигнал без разглеждане, тъй като Фейсбук не е доставчик – по § 1, т. 15.

И следващата ми преписка е № ЦИК-НС-09-1791 от 21 октомври 2024 г. Аз я предложих на вашето внимание за запознаване. в основната си част е сигнал или жалба, няма значение, срещу филма, в който единият от блогърите обяснява каква е схемата, по която се изгражда историческия парк и персонално е насочен срещу И. М.

Предлагам по същата причина да остане без разглеждане, тъй като в основната си част филма се разпространява във Фейсбук, в тик-ток, в екском, в истаграм и така нататък.

Това са моите доклади.

Предлагам с протоколно решение да оставим този сигнал или жалба без разглеждане.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Госпожо Стоянова, в „Жалби и сигнали“? Кой има готовност, аз карам, както е в дневния ред.

Заповядайте, да.

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Колеги, докладвам ви решения по две жалби. Материалите по жалбите и административните преписки, както и проектите за решения са в моята папка от вчерашна дата. Само те са налични вътре, така че е по-удобно за запознаване.

Започвам с жалбата срещу решение на Районната избирателна комисия – Габрово.

Решението касае установяване на нарушение на правилата за предизборна агитация. В имот – помещение в град Севлиево, което с договор е предадено от община Севлиево на партия „Движение за права и свободи“ за ползване за дейността на Общинския съвет на партията, са били поставени на витрините на вратата плакати, които показват, че същите са агитационни материали на Коалиция „Алианс за права и свободи“.

Господин Р. Р. е пуснал сигнал до Районната избирателна комисия – Габрово, в тази връзка, като твърди, че по този начин се създава някакво смущение, объркване в избирателите.

Районната изборителна комисия е направила проверка на място, разгледала е сигнала и е констатирила, че е налице нарушение на правилата за предизборна агитация, тъй като с поставянето на агитационни материали за един политически субект на място, което е обозначено с знаци за ползване от друг политически субект, създава заблуждение у изборителите.

В тази връзка са взели Решение № 64 от 16 октомври 2024г., което се обжалва с настоящата жалба. В това решение постановвяват, че намират за частично основателен подаденият сигнал, който ви цитирах, и указват на представителя на Партия „Движение за права и свободи“, който е на място, да премахне така положените агитационни материали.

При тази фактическа обстановка и след като се запознах с преписката, предлагам на Централната изборителна комисия следните правни изводи в мотивната част на предлагания сега проект на решение: че подадената жалба от господин Е. У. – упълномощен представител на Партия „Движение за права и свободи“ срещу Решение № 64-НС от 16 октомври 2024 г. на РИК – Габрово, пред Централната изборителна комисия е процесуално недопустима, като подадена срещу Решение, което не подлежи на самостоятелно обжалване.

С подадения в Районната изборителна комисия – Габрово, сигнал, който ви цитирах, същата е сезирана за евентуално извършено нарушение, което касае предизборната агитация.

Районната изборителна комисия е извършила проверка на място и е констатирила нарушение, като е взела това решение, което се обжалва понастоящем. Това решение е част от започнато административно наказателно производство по установяване на административно нарушение и санкционирането му по Част трета от Изборния кодекс – „Административно-наказателни разпоредби“, което следва да продължи с издаването на акт за установяване на административно нарушение по оспореното решение и наказателно постановление.

Обжалваемият акт в административно-наказателното производство е наказателното постановление, ако такова бъде издадено срещу нарушителя, което се обжалва пред съответния районен съд по реда на Закона за административните нарушения и наказания, и където жалбоподателят може да изложи своите възражения за законосъобразност на решението, на акта за установяване на нарушение и най-вече наказателното постановление.

Затова предлагам на посочените в проекта основание да вземем решение, с което Централната изборителна комисия оставя без разглеждане жалбата с посочен номер срещу Решение № 64-НС на Районната изборителна комисия – Габрово, като недопустима.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3913-НС/24.10.2024 г.**

**ГЕРГАНА СТОЯНОВА:** Следващият доклад е в същата папка, сходна обстановка. Жалбата, с която сме сезирани, е от Ш. Б.– преупълномощен представител на Коалиция „Алианс за права и свободи“, срещу Решение № 97-НС от 18 октомври 2024 г. на Районната изборителна комисия – Кърджали.

Фактичестката обстановка е много сходна с тази, която в предходния си доклад ви изложих. Става въпрос за поставянето на агитационни материали на Коалиция „Алианс за права и свободи“ на фасадата и витрината на помещение с посочен адрес в административната преписка, намиращ се в град Ардино, ползващо се по сключен договор с общината от Партия „Движение за права и

свободи“ за целите на дейността на Общинския съвет на партията в това населено място.

Районната избирателна комисия – Кърджали, е била сезирана с жалба, имаща характер на сигнал, разбира се, за наличието на нарушение на чл. 183 от Изборния кодекс във връзка с провеждане на предизборна агитация по повод на това, че агитационните материали на едната политическа сила, участваща ви изборите, са поставени в помещение, което е с табела на друга политическа сила.

Районната избирателна комисия със своето Решение № 97-НС, което е обжалвано пред нас, е приела за основателна подадената жалба и е приела, че са нарушени правилата на чл. 183, ал. 3 и ал. 4 от Изборния кодекс.

След запознаване с преписката ви предлагам, както и по предходния си доклад, за да не го излагам изцяло по същия начин, на същите посочени аргументации в мотивната част от проекта на решение, че това решение на Районната избирателна комисия – Кърджали, не подлежи на самостоятелно обжалване като административен акт, който е част от административно-наказателно производство, завършващо с наказателно постановление, което представлява актът, подлежащ на обжалване пред съответния районен съд.

По тази причина и с тази аргументация подадената пред Централната избирателна комисия жалба се явява процесуално недопустима. Затова предлагам Централната избирателна комисия да вземе решение, с което оставя без разглеждане жалбата с посочения номер от преупълномощения представител на Коалиция „Алианс за права и свободи“ срещу Решение № 97-НС от 18 октомври 2024 г. на Районната избирателна комисия – Кърджали, като недопустима.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Заповядайте, господин Чаушев.



ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не можах да разбера решението на РИК – Кърджали, установява нарушение по същината си, тъй като говорим за административнонаказателно производство, дали това е установителен акт – решението на РИК – Кърджали, или няма издаден такъв.

Диспозитивът на решението на Кърджали какъв е?

ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Диспозитивът на решението на Кърджали е, че приема за основателна жалбата и възлага да бъдат премахнати агитационните материали. Има взето решение.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Това не е част от административнонаказателно производство. Това е уважаване на някакъв си сигнал и указване на кмета нещо да прави.

Въпросът е именно основателността на това нещо – кметът нещо да прави, което е решение на РИК – Кърджали, по отношение на кмета въз основа на Изборния кодекс. Никакви такива за административно-наказателни производства.

Считам, че ЦИК трябва да се произнесе по същество дали е въобще било основателно или неоснователно уважаването на някакъв си сигнал, което е същина на производство по Изборния кодекс. А не по Закона за административнонаказателни производства.

Неправилен извод! Незаконосъобразен диспозитив на решение на Централната избирателна комисия ни се предлага.

Предлагам да тръгнем да разглеждаме по същество дали е основателен сигнала, или не, още повече чух, че имало и някакъв си договор, на всичкото отгоре.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания има ли?

Подлагам на гласуване проект на решение с проектен № 5898.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – 5** (*Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Севинч Солакова и Цветозар Томов*).

Колеги, това предложение не събра необходимото мнозинство.

Гласували ли са всички в залата?

Решението е с **№ 3914-НС**.

Госпожо Георгиева, заповядайте.

**ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА:** Колеги, в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-НС-10-1872 от 23 октомври 2024 г. чрез Районната изборителна комисия – Сливен, са постъпили две жалби: от А. К. в качеството ѝ на бивш заместник-председател на секционна изборителна комисия, и от Т. К., в качеството му на бивш секретар на СИК, срещу Решение № 121-НС от 21 октомври 2024 г. на Районната изборителна комисия – Сливен.

С това решение районната изборителна комисия е допуснала замяна на членове на секционни изборителни комисии в община Сливен, назначени по предложение на Коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ в шест секционни изборителни комисии. Номерата им могат да се видят в проекта на решение.

Жалбоподателите твърдят, че не са подавали заявления за освобождаването им от състава на секционните изборителни комисии, в които са назначени, и настояват Централната изборителна комисия да отмени решението на Районната изборителна комисия – Сливен, като необосновано и незаконосъобразно.

Жалбите по своето съдържание са идентични. Подадени са в срок и са допустими. Към тях Районната изборителна комисия –

Сливен, е изпратила административната преписка по оспореното решение.

Централната изборителна комисия приема за установена следната фактическа обстановка: извършените замени на лица, назначени като членове на секционни изборителни комисии, с Решение № 121-НС от 21 октомври 2024 г., са въз основа на постъпило заявление от упълномощено лице от Коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ П. Г.

Районната изборителна комисия – Сливен, е съобразила своето решение с волята на политическия субект и е освободила жалбоподателите от съставите на секционните изборителни комисии в община Сливен, като на тяхно място е назначила предложените със Заявление № 211 от 19 октомври 2024 г. други лица.

С вх. № ЦИК-НС-12-1890 от 23 октомври 2024 г. е постъпило писмо от упълномощения представител на Коалиция „Продължаваме промяната – Демократична България“ П. Г., с което моли Централната изборителна комисия да уважи тези замени и прилага документи, относими към извършените замени от квотата на ДСБ и в рамките на коалицията.

Централната изборителна комисия счита, че Районната изборителна комисия – Сливен, предлагам това да приемем, правилно е извършила исканите замени по заявление на политическия субект, който е същият, предложил лицата при първоначалното им назначаване за членове на секционните изборителни комисии.

Предвид приложените документи и на база правните основания, предлагам Централната изборителна комисия да реши: потвърждава Решение № 121-НС от 21 октомври 2024 г. на Районната изборителна комисия – Сливен.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за изказвания по проекта на решение.

Заповядайте, господин Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Не можах да разбера какви документи са приложили допълнително от партията, но във всеки случай, доколкото схванах, няма заявления за освобождаване на тези членове на секционната изборителна комисия, поради което и във връзка с решения № 11042 и 11045 при липса на изрични заявления за освобождаване и пречки тези членове да продължат да упражняват мандата си въз основа на решение, с което са били назначени за членове на секционната изборителна комисия, считам, че замяната е извършена неправомерно.

И би било добре да се сложи в мотива, че липсват такива заявления, а съответно и да се промени и диспозитивът. Тъй като липсват тези заявления и доказателства за пречки тези жалбоподатели, граждани да продължават да упражняват мандата си като членове на секционната изборителна комисия, следва да се уважат тези жалби.

Е, конкретизираме. Първо, в мотивната част да се запише текста, че за жалбоподателите липсват заявления за освобождаването им като членове на СИК, а също така от административната преписка липсват и доказателства за пречки, съгласно Изборния кодекс, да продължат да изпълняват задълженията си като членове на секционната изборителна комисия.

Според мотивите на решения 11042 и 11045 от 16 октомври 2024 г. на Върховния административен съд.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, други изказвания и предложения има ли? Няма.

Подлагам на гласуване предложението на господин Чаушев мотивите на проекта на решение да се изменят съобразно предложението, както беше формулирано от него.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **4** (*Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Росица Матева и Севинч Солакова*); **против** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова,*

*Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева).*

Колеги, от гласуването не се приема изменение на мотивите, както беше предложено.

Подлагам на гласуване проект на решение, представен от докладчика.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **2** (*Ерхан Чаушев и Севинч Солакова*).

Решението е с **№ 3915-НС**.

Заповядайте, господин Чаушев.

**ЕРХАН ЧАУШЕВ:** Уважаеми колеги, гласувах против, защото този проект противоречи на Изборния кодекс, а и на мотиви на решения на Върховния административен съд по решения 11042 и 11045 от 16 октомври 2024 г., а именно, че при липса на изрично заявление за освобождаване на члена на СИК и липса на други пречки този член на СИК да продължи да упражнява мандата си като член на СИК, вече назначен като такъв, без тези условия той не може да бъде освобождаван.

Поставихме грешно, противоречащо на Изборния кодекс решение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, ще продължим със спешни доклади в точка трета – „Административни преписки“.

Господин Войнов, заповядайте.

**ЕМИЛ ВОЙНОВ:** Благодаря. Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Сиела Норма“ с вх. № НС-15-596-158. С него ни изпращат транспортния план за втория тур на частичните избори.

Предлагам да го изпратим с писмо на ОИК – Плевен, Варна и Карлово, като искаме да го съгласуват или да предложат промени до 18 часа в днешния ден.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли други предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е още едно писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-15-596-150 от 23 октомври 2024 г. С него ни изпращат резултатни файлове за втория тур на частичните избори.

Предлагам да ги изпратим за проверка на „Информационно обслужване“ с писмо, като ги помолим да ни информират в най-кратък срок за тяхната коректност.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Георги Баханов, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Заповядайте, госпожо Матева.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, докладвам писмо от „Сиела Норма“, сигурно е двадесетото днес, с вх. № ЦИК-НС-15-596/160 от 24 октомври 2024 г., с което ни се предоставя информация за инсталираните машини от 8 часа на 24 октомври 2024 г. до 14 часа на 24 октомври 2024 г., както и тези с твърдените установени дефекти.

За сведение. В моята папка, в подпапка се съдържат двата файла, които са изпратени с това писмо.

И, колеги, предлагам ви да изпратим писмо до министъра на електронното управление, с което да напомним, че с писмо изх. №

ЦИК-НС-02-1785 от 21 октомври 2024 г. сме поискали да бъдем информирани всеки ден за извършените проверки от експертите, които са изпратени да извършат проверка на инсталирането на машините въз основа на алгоритъма, одобрен от Централната избирателна комисия – информация, която ние сме получили в оперативен порядък вчера и онзи ден от министъра лично на проведените срещи в ЦИК, но така или иначе трябва да бъде получена официална писмена информация.

До момента с писмо от 21 октомври 2024 г. сме получили информация само за проверените машини извън страната. Така че да напомним на министъра, че очакваме ежедневната справка от експертите колко машини са проверени.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против** – **няма**.

Колеги, продължаваме с доклади по „Жалби и сигнали“.

Госпожо Георгиева, Вие имате ли друг доклад?

Стигнахме до колегата Стойчева. Заповядайте, госпожо Стойчева.

**СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА:** Колеги, постъпила е жалба чрез Районната избирателна комисия – Хасково, с вх. № ЦИК-НС-10-1832 от 22 октомври 2024 г. от упълномощения представител на Партия „Възраждане“ срещу Решение № 161-НС от 21 октомври 2024 г. на Районната избирателна комисия – Хасково.

С оспореното решение районната избирателна комисия е извършила промени в съставите на секционните избирателни комисии в общините Димитровград, Симеоновград, Харманли,

Минерални бани и Хасково по предложение на упълномощен представител на Партия „Движение за права и свободи“.

Жалбоподателят иска да се отмени изцяло Решение № 161-НС от 21 октомври 2024 г. на Районната изборителна комисия – Хасково.

Тази жалба се явява недопустима, тъй като е подадена от лице без правен интерес, поради което следва да бъде оставена без разглеждане.

Предвид изложеното дотук и посочените правни основания в проекта на решение, предлагам да приемем решение, с което Централната изборителна комисия оставя без разглеждане жалбата на Я. К. – упълномощен представител на Партия „Възраждане“, срещу решение № 161-НС от 21 октомври 2024 г. на Районната изборителна комисия – Хасково.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания по проекта на решение.

Моля, режим на гласуване.

Колеги, който подкрепя проект на решение, моля с вдигане на ръка да гласува.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 9** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – 2** (*Севинч Солакова и Ерхан Чаушев*).

Решението е с **№ 3916-НС**.

Госпожо Стоянова, заповядайте.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в тази точка връщам на доклад мой предишен доклад по преписка № ЦИК-НС-17-1525. Това е сигнал от госпожа К.-Ц. по повод Районната изборителна комисия – Разград.

Във връзка с този сигнал изпратихме писмо до Районната изборителна комисия – Разград, с което изискахме документи. В следващите дни Районната изборителна комисия – Разград, ни е



предоставил съответните искани документи и по този повод във вчерашното заседание ви ги докладвах и предложих преписката за приключване, тъй като не се установява наличие на предпоставките по чл. 57, ал. 1, т. 6 от Изборния кодекс по отношение на лицата, посочени в сигнала на госпожа К.-Ц.

И тъй като тя днес е входирала отново писмо, с което изрично настоява да разбере какво е движението по подадения от нея сигнал, ви предлагам да ѝ отговорим с писмо в смисъла, който току-що изложих по движението на преписката.

Моля да се запознаете със съдържанието и, ако нямате бележки, да го гласуваме.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

С вдигане на ръка, който е за, против.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Севинч Солакова, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*); **против – няма.**

Господин Ципов, заповядайте.

**КРАСИМИР ЦИПОВ:** Колеги, докладвам ви вх. № НС-09-1793/1 от 23 октомври 2024 г., получена по имейла на ЦИК за трети път – жалба от В. Д. от Стара Загора – временно изпълняващ длъжността общински председател на ДПС – Стара Загора.

Жалбата е адресирана до РИК – Стара Загора, срещу решение на РИК – Стара Загора, за извършени замени на членове на секционни избирателни комисии, без да се посочва конкретното решение. Тъй като адресат е РИК – Стара Загора, го докладвам за сведение.

**ЗАМ.-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:** Благодаря Ви, господин Ципов.

Следващ докладчик в тази точка е господин Георгиев. Заповядайте.

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Докладвам проект на решение с № 5907 относно жалба срещу решение № 197 на Районната изборителна комисия – Велико Търново, за замяна на членове в съставите на секционни изборителни комисии на територията на община Лясковец.

В Централната изборителна комисия чрез Районната изборителна комисия – Велико Търново, е постъпила съответната жалба срещу решение № 197 от 21 октомври 2024 г. на РИК – Велико Търново, относно извършени замени в съставите на секционни изборителни комисии на територията на община Лясковец.

Жалбата е подписана и подадена от шестима жалбоподатели, посочени. С нея се оспорва посоченото решение, с което по постъпило предложение със съответния входящ номер от упълномощен представител на Политическа партия „Движение за права и свободи“ са извършени промени в състави на секционни изборителни комисии на територията на община Лясковец.

Жалбоподателите твърдят, че посоченото решение е необосновано, неправилно и незаконосъобразно и молят за неговата отмяна, като представят съответни аргументи.

Жалбоподателите твърдят, че предложението за първоначалното им назначаване в състави на секционни изборителни комисии, съответно с посочените номера, е представено от пълномощник на единия от двамата председатели на Партия „Движение за права и свободи“, като при постановяване на решение № 63 Районната изборителна комисия – Велико Търново, е приела и приложила принципа за равнопоставеност, като в изброените секционни изборителни комисии е назначила тях, а в останалите секционни изборителни комисии на територията на община Лясковец – лица, предложени от пълномощник на другия председател на посочената партия.

Районната избирателна комисия е предоставила заедно с жалбата и преписката по оспореното решение.

„Централната избирателна комисия“, предлагам да бъде написано, „след като се запозна с изложеното в жалбата и представената преписка, както и с други решения на районната избирателна комисия за промени в съставите на секционните избирателни комисии на територията на община Лясковец, публикувани на интернет страницата на комисията, приема за установено изложеното по-долу.“

След запознаване с изложеното по-долу на колегите, предлагам, след кратко запознаване, да преминем към гласуване.

Предвид съответното изложено и на съответните основания от Изборния кодекс Централната избирателна комисия да реши, че отменя Решение № 197 от 21 октомври 2024 г. на Районната избирателна комисия – Велико Търново, с което са извършени промени в секционни избирателни комисии, със записани съответните номера, на територията на община Лясковец.

Да преразкажа част от текста: по предложение със съответния входящ номер от 30 септември 2024 г. от упълномощен представител районната избирателна комисия е постановила решение № 69 от 30 септември 2024 г., с което е извършила същите промени, които прави и с оспорваното понастоящем решение № 197, веднъж.

След това предложение със съответни входящи номера районната избирателна комисия е постановила решение № 77 от 2 октомври 2024 г., а по предложение с посочен входящ номер – и решение № 92 от 4 октомври 2024 г., с които районната избирателна комисия е извършила нови замени, като с тези две решения шестимата жалбоподатели са назначени отново на същите позиции, на които са били назначени първоначално с решение № 63.

Жалбата е подадена в срок. Записани са част от многото приложения като аргументи основания и предлагам след запознаване да се премине към гласуване на проекта.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: На микрофон ли говорим, или извън микрофон обсъждаме подобен тип жалби, които са важни?

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Предлагам да се говори на микрофон.

Това е текстът, който има пожълтени пасажии, така ли?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Да.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Заповядайте.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Предлагам, ако колегата докладчик и колегите не възразяват, тъй като извън микрофон се обясняваше от докладчика, че имало няколко последователни замени от различни надлежно упълномощени лица, доколкото разбрах, няма ясна хронология с цел проследяемост, ако според докладчика това е от значение за диспозитива, който предлага, и проекта на решение, така че предлагам в рамките на днешния ден в разумен срок да се запозная аз лично, имам необходимост. И с оглед вече и приети решения, се учудвам и от предлагания диспозитив. Затова ми е необходимо малко повече да се запозная с цялата преписка.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин Георгиев, ще върнете на доклад или...

Извинявайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Предлагам да се даде 10 минути почивка, тъй като наистина е много важно жалбите, които касаят съставите на секционни изборителни комисии, да се гледат приоритетно, а най-малко на Централната изборителна комисия трябва да ѝ е обяснено колко е важно да има секционни изборителни комисии, на които съставите да са законосъобразни, за да може да произведат изборите и те да постигнат своята цел.

В този смисъл предлагам за запознаване, макар че много ясно беше казано: жалбата е подадена от самите членове на секционни изборителни комисии, които твърдят, че не са подавали заявления и не са налице основания за предсрочно прекратяване на...

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Много моля, крайно време е в ЦИК някои членове да не се възползват от уж поискана почивка. Помолих, уважаеми господин председателстващ, да се отложи преписката за запознаване.

Досега не е давана думата на друг колега да иска почивка и да прави изказване по същество. Много моля да се спазват правилата по правилника.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Нека да се знае дава ли се думата, или госпожа Ганчева определя на кого се дава думата.

Аз предложих да има почивка, за да може да се запознаем с тази жалба, да се уважи поисканата справка да се направи и да се запознае съответното лице. В крайна сметка, получила съм думата, за да направя предложение за почивка.

А председателят след като решава, че може да се прекъсва и да се дава думата, и да се говори извън микрофона, това е негова преценка.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Госпожо Ганчева, имате думата.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Господин председателстващ, благодаря, че ми дадохте думата.

Да, съгласна съм с госпожа Солакова, че твърде често в Централната изборителна комисия се говори и се вика извън микрофона.

И затова предлагам, присъединявам се към искането за почивка, не 10-минутна, а 40-минутна почивка за запознаване и да си починем с оглед многото говорене извън микрофона, и все пак на спокойствие да се запознаем с всички жалби, в това число и с докладваната от колегата Георгиев.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Господин Чаушев, имате думата.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Всеки член на Централната изборителна комисия може да иска евентуално почивка, и то не с одобрението

или неодобрението на един член на Централната изборителна комисия.

Второ, разбрахме разумния срок, който се искаше, но не беше определен за запознаване на тази преписка. Разбрахме, че е 40 минути. Оттук нататък ще знам, че разумният срок на един член на Централната изборителна комисия е 40 минути. Но сигурно и другите могат и повече, и по-малко да се запознаят с текстовете.

Тъй че подкрепям предложението за почивка.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ ДИМИТЪР ДИМИТРОВ:  
Заповядайте, госпожо Ганчева.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: Уважаеми колеги, уважаеми господин председателстващ, нека хората да чуят: говори се, вика се извън микрофон, коментират се преписки извън микрофон.

Аз мога, ако има тишина в залата, докато колега докладва и докато не се подвиква, и докато не се обсъждат други, така че докладчикът да се чува, мога да се запозная и на момента с преписката. Ако обаче има необходимата среда за работа в Централната изборителна комисия.

Съжалявам, колеги, че искаме да внушим, че някой иска да почива три дни преди изборите. Напротив, отказвам се от почивката, отказвам се от запознаването, и, ако прецените, господин председателстващ, мога да се изкажа и по същество, защото докато се викаше и докато се говореше извън микрофон, успех никак си да прочета някой документ, включително и с това, което беше обърнато внимание. Да, жалбата е депозирана от самите лица, които са били сменени от районната изборителна комисия.

Така че аз лично вече нямам необходимост да се запозная, и за да не се създава усещането, че госпожа Ганчева едва ли не препятства работата на Централната изборителна комисия, и много моля, наистина преди малко извън микрофон беше помолено от друг колега, да не се дават квалификации. Наистина, колеги, нека се уважаваме и да работим спокойно, и затова, което сме призвани. Да

не създаваме други затруднения в не толкова далечния изборен ден и достатъчното работа, която имаме.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Но и без лъжи за каквито и да е било викове.

ЙОРДАНКА ГАНЧЕВА: И много моля председателя, Вие сте в залата, да не се създава усещане и да не се дават квалификации. Това за лъжите към кого беше, не знам, но в тази зала твърде често се чуват квалификации към колеги. Благодаря.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Квалификациите за разумни срокове са просто определяне на разумни срокове.

Квалификацията, че всеки член...

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Господин Чаушев, моля Ви, не си вземайте думата сам.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: ...да прави искане за почивка не е квалификация.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, прекъсвам заседанието за 10 минути.

*(След прекъсването.)*

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добър ден, колеги, в залата сме 12 членове на Централната изборителна комисия. Продължава заседанието. То беше прекъснато при доклада на колегата Георгиев в точка втора – „Доклади по дела, жалби и сигнали“.

Колега Георгиев, продължете, ако имате нещо допълнително да кажете по своя доклад и по своя проект на решение. Има ли нещо, което да кажете?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Нямам какво да добавя. Има текст за гледане и четене.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Добре.

Само да ми кажете кой проект – 5907 ли гледаме? Добре.

Колеги, някакви изказвания и предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 8** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова и Цветозар Томов*); **против – 5** (*Георги Баханов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Силвия Стойчева и Цветанка Георгиева*).

Колеги, предложеният проект не събра необходимото мнозинство.

Номерът на решението е **3917-НС**.

Други доклади в тази точка имате ли, колега Георгиев?

ЛЮБОМИР ГЕОРГИЕВ: Аз – не.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:

Следващият докладчик – колегата Баханов.

Заповядайте.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Уважаеми колеги, докладвам ви сигнал с вх. № НС-17-1902 от 24 октомври 2024 г. от Н. П. Г., с посочено ЕГН, телефон и адрес за кореспонденция, който ни информира, то е по имейла, срещу незаконна политическа агитация от кмета на С. В. А. Т.

„На 11 октомври 2024 г. кметът на София се опита да повлияе на изборните резултати на предстоящото гласуване на 27 октомври 2024 г. Васил Терзиев обвини ГЕРБ в правенето на политическа кампания заради тяхното искане за свикване на извънредна сесия на Столичния общински съвет.

Така кметът на София, без да е излязъл в отпуска, се опитва да се включи в предизборната кампания, вместо да работи в обществен интерес.“

И посочва, че „неговото изказване може да се види на адрес: <https://www.youtube.com/watch>“, и други буквички накрая.

С оглед на посоченото в сигнала, че изказването може да се види в YouTube, съгласно разпоредбите на Изборния кодекс Централната избирателна комисия няма права и не може да контролира социалните мрежи, включително и YouTube, така че



предлагам да оставим този сигнал за сведение. С протоколно решение – без разглеждане.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, има ли становища или предложения по доклада?

Моля, режим на гласуване. Гласуваме да се остави без разглеждане сигналът, тъй като е в социална медия.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за** – **13** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, с това изчерпахме докладчиците по точка втора.

Преминаваме към **точка седма**:

**ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ЗА НАЗНАЧАВАНЕ НА СЕКЦИОННИТЕ ИЗБИРАТЕЛНИ КОМИСИИ В ОБЩИНА СЪРНИЦА.**

Заповядайте, колега Чаушев.

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Уважаеми колеги, в моята вътрешна папка има проект на решение относно назначаване на членове на СИК на територията на Сърница.

В моята вътрешна папка е и преписката по случая, посочена в този проект.

Уважаеми колеги, предлагам на основание чл. 91, ал. 3 след разглеждане на преписка вх. № ЦИК-НС-10-1180 от 3 октомври 2023 г., получена по решение № 70 на РИК – Пазарджик, да назначим членове на секционни избирателни комисии на територията на община Сърница, както следва:

133900001 секция – председател – Джемиле Пашова, заместник председател – Кемал Трампов, секретар – Аки Якубов, член – Асибе Мусова, член – Джемиле Кисьова, член – Небие Туджар, член – Емине Фере, член – Ахмед Пехливан, член – Фатме Пехливанова.

Секция 2 със същите предни номера: председател – Айтен Кимал Туджар, Салих Кемалов Трампов, Реджеп Аки Якубов, Анелия Мусова, Асан Хаджиев, Муса Перушински, Каdifка Салих Мехмед – член, Атидже Фъкри Шлянгова – член, Кемил Ибишев – член.

Секция 3: председател – Селвие Джасурова, Реджеп Цингарев, Джемиле Узунсали, член – Гюрсел Рамзиев Мусов, член – Асибе Джасур, член – Реджеп Мехмед, член – Фатме Якубова, член – Джемиле Бозова, член – Джемиле Якубова.

Секция 4: председател – Метуна Кавунска, заместник-председател – Мехмед Кавунски, секретар – Муса Бакал, член – Ибрахим Толупов, член – Байрям Кельов, член – Али Старков, член – Юсуф Мустафа, член – Салих Мехов, член – Салих Кавунски.

Секция 5: председател – Мехмед Хефуз, заместник-председател – Мирослав Перушински, секретар – Мустафа Двужков, член – Шевкет Дурлев, член – Сабин Дурлев, член – Пламен Газинов, член – Мустафа Орцев, член – Мустафа Сертуглу, и член – Ахмед Исмаил Ватансевер.

Съответно да им се издадат удостоверения.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становища по доклада и предложението.

Запознахте ли се с проекта за решение? Имате ли предложения по текста?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, номерът на Решението е **3918-НС.**

ЕРХАН ЧАУШЕВ: Може ли да продължа?

В тази преписка докладвам и ЦИК-НС-05-403 от 22 октомври 2024 г. Това е едно писмо от областния управител, който изразява

безпокойства, че нямала назначена секционна избирателна комисия в община Пазарджик.

Докладвам го за сведение. Мисля, че вече има такава.

В община Сърница областния на Пазарджик изразява безпокойства, а вече има.

Предлагам в т. 2 на решението да добавим: указва на РИК – Пазарджик, да издаде съответните удостоверения на назначените членове на СИК. Мисля, че това решава проблема.

Оттеглям предложението си.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, преминаваме към **точка девета:**

**МЕДИЙНИ ПАКЕТИ.**

Заповядайте, колега Димитров.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Колеги, в папката „Медийни пакети“, в „Запитване“ с днешна дата има едно допълнително запитване, вх. № НС-18-1393/3 от 24 октомври 2024 г., с което телевизия „България 24“ отправят запитване за медийния пакет на Коалиция „Русофили за България“.

В пакета на „Русофили за България“ са останали около 5 хиляди лева. Запитването е на стойност 2400 лева с ДДС.

Тоест предлагам да отговорим положително на това запитване.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Преминаваме към **точка десета.**

Заповядайте, колега Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: В моята папка има качен проект. Той е с проект № 5903. По постъпил в Централната избирателна комисия списък – приложение 1 към Решение № 3823-НС от 8 октомври 2024 г. от Партия „Има такъв народ“ с името на един представител.

Моля да се запознаете с проекта на решение и Централната избирателна комисия, тъй като е извършена проверка и е констатирано, че са изпълнили условията на чл. 124 от Изборния кодекс и наше Решение № 3823 от 8 октомври 2024 г., да вземе решение да публикува на интернет страницата списък с един представител на Партия „Има такъв народ“ за изборите на 27 октомври 2024 г. извън страната.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:

Благодаря.

Колеги, становища по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Номерът на решението е **3919-НС.**

Следващият докладчик в тази точка е колегата Баханов.

ГЕОРГИ БАХАНОВ: Благодаря Ви, госпожо председателстващ.

Колеги, във вътрешната мрежа има проект на решение относно публикуване на списък с представители на Партия „Величие“. С вх. № ЦИК-НС-09-1909 от 24 октомври 2024 г. в Централната избирателна комисия е постъпил списък – приложение 1 към Решение № 3823-НС от 8 октомври 2024 г. на ЦИК.

Списъкът е от Партия „Величие“, представлявана от Албена Георгиева Пекова чрез пълномощника си Стиляна Иванова Бобчева. Този списък съдържа 354 представители за произвеждане на изборите на 27 октомври 2024 г.

След извършена проверка Централната избирателна комисия констатира, че за 321 представители са изпълнени изискванията на чл. 124 от Изборния кодекс и Решение № 3823-НС от 8 октомври 2024 г. на ЦИК, а по отношение на 33 лица са установени несъответствия.

Предвид изложеното и на основание разпоредбите на Изборния кодекс, както и на Решение № 3823-НС от 8 октомври 2024 г., предлагам Централната избирателна комисия със свое решение да публикува на интернет страницата на Централната избирателна комисия списък с 321 представители на Партия „Величие“ за изборите на 27 октомври 2024 г. извън страната, както следва, посочени са в табличен вид в решението, с имена, ЕГН-та и номера и датата на пълномощното за съответното лице.

Това е предложението ми за решение.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за** – **10** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е № **3920-НС**.

Колеги, преминаваме към точка втора – „Административни преписки“.

Ще ви помоля в папката на колегата Войнов за последващо одобрение – писмо, което в работен порядък изпратихме до „Сиела Норма“ с копие до министър Карадимов и до министър Мудров. Моля за последващо одобрение.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колега Войнов, в „Административни преписки“, заповядайте.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Благодаря. Уважаеми колеги, във връзка с приключване на разяснителната кампания за изборите за народни представители предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция „Жандармерия“ и до „Сиела Норма“, с което да ги уведомим, че следва да допуснат на 25 октомври 2024 г. връщането в склада на „Карго партнер“ на 195 броя машини за гласуване с инсталирана демо версия, като след прибирането на всички машини „Сиела Норма“ следва да ни уведоми.

Проектът на писмо е в моята папка – № 12047.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по проекта на писмо № 12047?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, пропуснал съм вчера да докладвам писмо от „Сиела Норма“ с вх. № НС-15-596-146. С него ни информират, че имат налични машини за инсталиране за не повече от 30 – 40 минути. Тъй като ние вчера им предоставихме машини, докладвам писмото за сведение.

Постъпило е писмо от „ЕнЕрДжи Сорс“ с вх. № НС-15-1835 от 22 октомври 2024 г. С него ни изпращат ежемесечната фактура за наем на акумулаторните батерии. В тази връзка е изготвена докладна записка от директора на дирекция „Администрация“ с вх. № ЦИК-25-296 от 23 октомври 2024 г.

Фактурата е проверена. Тя е на основание т. 2.1.2. от Договор № 27 между Централната избирателна комисия и „ЕнЕрДжи Сорс“. Фактурата отговаря на изискванията на Закона за счетоводството. Изготвен е контролен лист за осъществяване на предварителен контрол.

Предвид изложеното предлагам да вземем решение за одобряване на разхода и извършване на плащане по фактурата.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по доклада?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от „Информационно обслужване“ с вх. № НС-15-1889-1 от 23 октомври 2024 г. С него ни уведомяват, че са публикували публичните ключове по чл. 213б, ал. 4, т. 4 съгласно нашите указания. Докладвам го за сведение.

Докладвам ви два приемо-предавателни протокола.

Първият е с вх. № НС-15-1920. С него сме предали на „Информационно обслужване“ 10 броя смарткарти.

Вторият е с вх. № НС-15-1922. Получили сме от „Информационно обслужване“ 5 броя смарткарти с нова сертификационна верига и 5 резервни смарткарти.

И двата протокола са във връзка с изпратени писма на „Информационно обслужване“. Докладвам ги за сведение.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Следващият докладчик – колегата Солакова.

Заповядайте.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка № ЦИК-25-301 от 24 октомври 2024 г. се представя заявка за лимит за месец ноември 2024 г. Към заявката е приложена информация, която е задължителна към ежемесечната заявка за лимит, заедно с разпределението по месеци, включително за лимита за месец ноември и предстоящите разходи за месец декември.

Предлагам ви да одобрим подаването на заявката за лимит до Министерството на финансите на отговорния служител от ведомството от главния счетоводител на Централната изборителна комисия.

ЗАМЕСТИНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, връщам на доклад графика, който предлагам да изпратим до всички районни изборителни комисии с копие до министъра на вътрешните работи, министъра на иновациите и растежа, всички областни управители и изпълнителния директор на „Информационно обслужване“.

В приложения график, който ще се изпрати на всички адресати, предлагам, са отразени бележките, които са направени от съответните районни изборителни комисии.

Предлагам да обърнем внимание комисииите да се придържат към този график и макар и да се наложи леко отклонение от графика, това ще ни гарантира по-оптимална организация на процеса по приемането на документите от районните изборителни комисии.

До обърнем внимание в случаите на обективни пречки да не се изпълни графикът, да уведомят Централната изборителна комисия, както и да координират всички дейности по осигуряване на транспортирането с транспорт от областна администрация, съпровод и охрана от МВР.

ЗАМЕСТИНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, моля за становища по предложението.

Заповядайте, колега Стоянова.



ГЕРГАНА СТОЯНОВА: Тъй като не виждам този график, за който става въпрос, може ли да бъде уточнено къде можем да видим последния такъв.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, изчакваме да бъде качен графикът в днешното заседание, тъй като го няма и във вчерашното.

Ще върна по-късно това писмо, след като бъде качен.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, докладвам ви за сведение писмо № ЦИК-НС-03-1630-1 от 24 октомври 2024 г. От „Информационни и комуникационни системи“ в администрацията на Народно събрание сме получили графика на служителите, които ще подпомагат дейността на Централната изборителна комисия.

От Областната администрация – Габрово, с вх. № ЦИК-НС-05-1923 от днешна дата сме получили информация и приемо-предавателни протоколи за приемане и предаване на изборни книжа и материали на територията на изборния район. За сведение ги докладвам.

И предлагам с протоколно решение да възложим обособяване на папка в деловодството, в която да се събират всички писма, приемо-предавателни протоколи за предаване на изборни книжа и материали по изборни райони.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по доклада?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с получено писмо от „Информационно обслужване“, с което ни уведомяват за предоставяне на пропуски за служителите, включително пропуски за моторни превозни средства.

С вх. № ЦИК-НС-15-1620-1 от 24 октомври 2024 г. е представен доклад, че в Централната изборителна комисия са постъпили такива пропуски за заверка съгласно баджовете, чийто образци са одобрени с протоколни решения на Централната изборителна комисия.

Извършена е проверка на представените баджове по изпратените от „Информационно обслужване“ и одобрени от Централната изборителна комисия след проверка списъци на лица, за които следва да се осигури достъп, и в тази връзка са заверени от Централната изборителна комисия 326 броя. Представени са били баджове, които не могат да бъдат заверени, тъй като за лицата не е извършена проверка и те ще бъдат върнати.

Всички тези пропуски ще бъдат върнати на „Информационно обслужване“ с приемо-предавателен протокол. Докладвам ви го за сведение.

В Централната изборителна комисия е постъпило писмо № НС-15-1899-1 от 24 октомври 2024 г. От „Информационно обслужване“ сме получили списъци на лицата, за които следва да предоставим допуск до съответните постове на НСО. Те са в електронен вид. Списъците ще бъдат одобрени, когато са изготвени. В момента ви го докладвам за сведение.

Извършена е проверка, в списъците са включени само лица, за които имаме извършена проверка от ДАНС и МВР.

Колеги, във вътрешната мрежа има проект на писмо до главния секретар на Народното събрание и до началника на сектор „Охрана“ – НСО.

Предлагам ви да изпратим писмо, с което да поискаме да ни предоставят списъци на служители от Народното събрание, за които следва да бъде осигурен достъп до определените постове в сградата. С изключение на служителите от „Управление на човешките ресурси“, за които вече имаме одобрен списък, както и за служителите от пощата и дежурните по график служители, които ще бъдат включени в списъците.

Първият списък е по причина, че техните работни помещения се намират на етаж мецанин и следва да получат допуск до съответните помещения.

Предлагам да изпратим това писмо. Ако се прецени от администрацията на Народното събрание и други служители да бъдат включени в тези списъци, да ни бъдат предоставени своевременно.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по текста на писмо – проект № 12024?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, по повод на писмо № ЦИК-НС-05-1911 от 24 октомври 2024 г. за предаване на изборни книжа и материали на територията на област Силистра, заедно с ролки със специализирана хартия, уточнявам, че предложението ми за обособяване на папка обхваща всъщност и документите, които получаваме за предаването на ролките със специализирана хартия.

Обобщена справка ще бъде предоставена на Централната избирателна комисия след това.

Докладвам ви за сведение № ЦИК-НС-10-1459-9 от 24 октомври 2024 г. От Районната избирателна комисия – Видин, ни изпращат сканирано решение на районната избирателна комисия за упълномощаване на членове – двама заместник-председатели и секретар, за предаване на изборните книжа и материали на ЦИК и устройствата за видео наблюдение на „Информационно обслужване“.

Предлагам ви с протоколно решение да се обособи папка, да не влизат в залата писма и решения за упълномощаване на членове на РИК за предаване на книжа в ЦИК.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – 1** (*Йорданка Ганчева*).

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, с докладна записка № ЦИК-25-300 от 24 октомври 2024 г. се предлага сключване на граждански договори с външни сътрудници за подпомагане на дейността на Централната изборителна комисия. Става дума за списъка, който беше одобрен от Централната изборителна комисия с протоколно решение на вчерашна дата, а именно 128 души, но тъй като едно лице отпада, поради обективни причини не може да участва в дейността по подпомагане, остават 127 души.

Списъкът е публикуван във вътрешната мрежа, папка „ОТП“. Предлагам ви въз основа на докладната записка и приложения контролен лист за извършен предварителен финансов контрол да приемем протоколно решение за сключване на граждански договори с тези лица, като одобрим приложения към докладна записка проект на договор.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма**.

СЕВИНЧ СОЛАКОВА: Колеги, във връзка с постъпила фактура от „ЕВРОИМПЕКС“ в Централната изборителна комисия и извършена проверка на фактурата и изпълнените дейности. Фактурата е с вх. № ЦИК-МИ-19-258-10 от 21 октомври 2024 г. и е представена докладна записка № ЦИК-25-297 от 23 октомври 2024 г.

Фактурата е за извършени дейности по унищожаване на ролки със специализирана хартия за бюлетини от машинно гласуване, които бяха оставени за съхранение в Печатницата на БНБ и по решение на Централната избирателна комисия бяха предадени на „ЕВРОИМПЕКС“ ЕООД за унищожаване.

Предлагам ви въз основа на представените документи да приемем решение за извършване на плащането, като одобрим разхода в размер на 1046 лева и 40 стотинки. Средства по § 10 – 20 са налични.

Предлагам да гласуваме такова протоколно решение.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, по писмото, на което отложихме гласуването – до всички РИК със копие до Министерството на вътрешните работи, министъра на иновациите, всички областни управители и „Информационно обслужване“, графикът е качен извън папките. Това е писмо № ЦИК-НС-02-1700 – проект график, който е изпратен за съгласуване до МВР и е съгласуван с МВР.

Така че моля за вашите становища по това дали да бъде изпратен, така както е предложението – до всички районните избирателни комисии, до всички областни управители, министъра на вътрешните работи, на иновациите и на „Информационно обслужване“.

Колеги, ако нямате други предложения, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

*Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.*

Следващ докладчик в тази точка – колегата Елка Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, в папката ми моля да се запознаете с проект № 12023. Това е писмо в отговор на постъпило запитване от господин Ю. по повод гласовете „Не подкрепям никого“, във връзка с бъдеща публикация в платформата faktcheck.

Моля да погледнете текста на писмото и, ако нямате предложения, да го подложим на гласуване.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложения текст за отговор?

Колеги, ако нямате предложения по текста, моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Йорданка Ганчева, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов); против – няма.*

Следващ докладчик в тази точка – колегата Ципов.

КРАСИМИР ЦИПОВ: Колеги, с вх. № ЦИК-МИ-06-1907 от 24 октомври 2024 г. е постъпило искане за даване на разрешение за отваряне на запечатано помещение от кмета на община Земен, област Перник.

В моята папка от днес ще видите проект на писмо до кмета на община Земен, област Перник.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, становища по предложението?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за – 11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев,*

*Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Следващ докладчик – колегата Георгиева.

Заповядайте.

ЦВЕТАНКА ГЕОРГИЕВА: Колеги, докладвам ви вх. № ЦИК-МИ-17-816-1 от 24 октомври 2024 г. От Общинската избирателна комисия – Болярово, сме получили решение № 87-МИ от 18 октомври 2024 г., с което са разгледали сигнал за прекратяване пълномощията на кмета на кметство село Попово на основание чл. 42, ал. 1, т. 2 от ЗМСМА и не са уважили сигнала, който е бил депозиран в общинската избирателна комисия.

Докладвам го за сведение и за приобщаване към масива с документи и решения от общинските избирателни комисии .

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА:  
Благодаря.

Следващ докладчик – колегата Стойчева.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: С вх. № ЦИК-НС-04-1906 от 24 октомври 2024 г. е постъпило запитване от Министерството на вътрешните работи, Областна дирекция – Ловеч, относно посочено лице, с ЕГН, дали е регистрирано като кандидат в кандидатските листи за народни представители.

Подготвен е проект на отговор, че посоченото лице не е регистрирано като кандидат в предстоящите избори за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Моля да гласуваме отговора.

ЗАМЕСТНИК-ПРЕДСЕДАТЕЛ РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, предложения по доклада?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **10** членове на ЦИК: **за – 10** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, в тази точка ще ви докладвам писмо вх. № ЦИК-НС-10-1931 от днешна дата, с което Районната изборителна комисия – Стара Загора, ни изпраща решение № 152 от днешна дата относно заличаване на кандидат за народен представител, а именно К. Р. А., която е била регистрирана под № 16 в кандидатската листа на Коалиция „Алианс за права и свободи“.

Така че ви моля да гласуваме две писма – до областния управител на област Стара Загора с копие до районната изборителна комисия и до „Информационно обслужване“ как да бъдат отчитани резултатите, ако има такива за този кандидат, и да бъде заличен кандидатът в разпечатаните кандидатски листи.

Имате ли предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **11** членове на ЦИК: **за** – **11** (*Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Елка Стоянова, Емил Войнов, Ерхан Чаушев, Красимир Ципов, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева и Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, докладвам ви поредните писма от „Карго партнер“. С вх. № ЦИК-НС-15-596/155, с което ни уведомяват и ни предоставят списък на върнати към тях и настроени, което означава инсталирани от „Сиела Норма“ машини, след 9 часа на 23 октомври 2024 г. до 8,30 часа на 24 октомври 2024 г. За сведение.

Следващото е № ЦИК-НС-15-1891/2 от днешна дата, с което ни информират, че са предоставили на „Сиела Норма“ оставащите 418 броя машини от предоставените от вчерашна дата, за които сутринта ни уведомиха, че няма място къде да ги разположат. Очевидно се е намерило мястото.

Докладвам ги за сведение.

Колеги, предлагам 15 минути почивка, след което да продължим.

*(След прекъсването.)*



ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната изборителна комисия – 10 членове сме в залата, имаме кворум.

Госпожо Стоянова, заповядайте в **точка осма**:

ПРОЕКТ НА РЕШЕНИЕ ОТНОСНО ИЗМЕНЕНИЕ НА РЕШЕНИЕ № 3850-НС14.10. 2024 Г. НА ЦИК ЗА НАЗНАЧАВАНЕ СЪСТАВИТЕ НА СИК ИЗВЪН СТРАНАТА ЗА ИЗБОРИТЕ ЗА НАРОДНИ ПРЕДСТАВИТЕЛИ НА 27 ОКТОМВРИ 2024 Г.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Колеги, проектът № 5909 е проект на решение по повод актуализиране съставите на секционните изборителни комисии извън страната. Както знаете, с наше Решение № 3850-НС от 14 октомври 2024 г., след проведените консултации назначихме първоначално съставите, а след това с Решение № 3880-НС от 20 октомври 2024 г. по постъпилите предложения за промени издадохме второ решение.

Във връзка с така назначените състави в ЦИК са постъпили писма от парламентарно представените партии и коалиции и от Министерството на външните работи, в които ни уведомяват, че по обективни причини се налага да бъдат извършени промени в съставите със заменяне на лица, по отношение на които е налице невъзможност да участват в съставите на комисиите и да изпълнят възложените им функции.

В тази връзка са постъпили предложения от Министерството на външните работи н вх. № ЦИК-НС-02-1300/16 от 22.10.2024 г., № ЦИК-НС-02-1300/18 от 23.10.2024 г. и № ЦИК-НС-02-1300/19, последният е от днес.

От КП ГЕРБ-СДС е постъпило предложение с вх. № ЦИК-НС-09-1456/5/23.10.2024 г. и № ЦИК-НС-09-1456/8/23.10.2024 г., като последното е от днес с вх. № ЦИК-НС-09-1456/9/.

КП „БСП за България“ е предложила такива промени с вх. № ЦИК-НС-09-1447/6/23.10.2024 г.

ПП ДПС е предложила замени на лица, които не могат да участват по обективни промени с вх. №№ ЦИК-НС-09-1394/с индекси от 5 до 10 включително, последният е от днешна дата, и вх.№№ ИК-НС-09-1435/6/23.10.2024 г. и ЦИК-НС-09-1435/7/, последният е от днешна дата.

КП „Продължаваме Промяната – Демократична България“, е предложила замени вх. № ЦИК-НС-09-1469/8/23.10.2024 г. и № ЦИК-НС-09-1469/9/24.10.2024 г.

От ПП „Възраждане“ са постъпили предложенията вх. №№ ЦИК-НС-09-1430/5/21.10.2024 г., № ЦИК-НС-09-1430/6/23.10.2024 и № ЦИК-НС-09-1430/7/24.10.2024 г.

От ПП „Има такъв народ“ са постъпили предложения за замени с вх. № ЦИК-НС-09-1451/15 – 27, като за всяка замяна са давали отделно предложение.

Във връзка с направените предложения и обосновката считам, че Централната избирателна комисия следва да приеме решение, с което да измени Решение № 3850-НС от 14 октомври 2024 г., изменено и допълнено с Решение № 3880-НС/20.10.2024 г. на Централната избирателна комисия и да извърши предложените замени, така както е описано в диспозитивната част на решението поименно. Предлагам да приложим и актуализирана таблица с извършените промени със съставите на комисиите, такива каквито са към настоящия момент, в актуален вид.

Това е предложението ми за решение. Моля, ако нямате бележки, да го гласуваме.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за** – **12** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Колеги, Решението е с № 3921-НС/24.10.2024 г.

Заповядайте, госпожо Стоянова.

ЕЛКА СТОЯНОВА: Благодаря. Имам свързан доклад. Искам да помоля да гласуваме писмо до Министерството на външните работи и да им пратим контактите на актуализираната таблица за членовете на секционните избирателни комисии. Писмото е с проект № 12054.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **12** членове на ЦИК: **за – 12** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Колеги, прекъсвам заседанието за 30 минути.

*(След прекъсването.)*

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължава заседанието на Централната избирателна комисия.

Господин Войнов, заповядайте в точка трета: Доклади по административни преписки.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Уважаеми колеги, постъпило е писмо от „Карго-партнер“ с вх. № НС-15-1904. То е във връзка с разпределянето на машините по рампите с товарене. Моля да се разреши преместването на СУЕМГ до всички рампи, започване на 24 октомври 2024 г.

Предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“ и „Карго-партнер“, с което да им укажем реда за разпределяне по рампите. Проектът на писмо е с № 1206.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, във връзка с подготвените от „Информационно обслужване“ АД два комплекта смарткарти за изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. предлагам да изпратим писмо до Главна дирекция „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, с което да разрешим внасянето в склада на „Карго-партнер“ от „Сиела Норма“ на два комплекта смарткарти и удостоверителната верига за тях. Проектът на писмо е с № 12051.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпили са писма от ОИК – Карлово, ОИК – Плевен, и ОИК – Варна, с вх. № ЧМИ-11-215/1; ЧМИ-11-215/2; и ЧМИ-11-215/3. С тях ни уведомяват, че съгласуват транспортния план за втория тур на частичните избори.

Предвид изложеното предлагам да одобрим транспортният план за втория тур на частичните избори и да го изпратим с писмо на МВР и ГД „Жандармерия, специални операции и борба с тероризма“, като изрично уточним, че разрешение за изнасянето от

склада и транспортирането на СУЕМГ ще бъде дадено с отделно писмо. Проектът на писмо е № 12052.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гургана Стоянова, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

ЕМИЛ ВОЙНОВ: Колеги, постъпило е писмо от Министерството на електронното управление, вх. № НС-02-1836/9. С него ни информират, че министърът се намира лично в склада на „Карго-партнер“ във връзка с извършените проверки и ни кани в склада, за да проследим процеса. Докладвам го за сведение.

Две писма са постъпили от „Карго-партнер“. Първото е с вх. № НС-02-1836/6. С него правят предложение проверката на машините от експертите да се извършва в зона без товаро-разтоварни операции. Второто е с вх. № НС-02-1836/9. С него ни уведомяват, че ще съдействат максимално за изпълнение на указаните проверки при спазване изискванията на безопасност. Докладвам за сведение.

Постъпило е писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-02-1836/7. То е в отговор на нашето писмо, което изпратихме преди три часа относно това кой ще поеме разходите за закупуване и доставка на допълнителни пломби. Докладвам го за сведение.

И писмо от „Сиела Норма“, вх. № НС-15-596-163. С него ни изпращат логистичен план, който съдържа информация за техниците по избирателни секции за изборите за народни представители. Докладвам го за сведение и запознаване.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, продължаваме с точка втора от дневния ред.

Госпожо Стойчева, заповядайте.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, в Централната изборителна комисия с вх. № ЦИК-НС-09-1917 от 24 октомври 2024 г. е постъпила жалба от упълномощения представител на коалиция „Свободни изборители“ – В. С., срещу решение № 93-НС от 23.10.2024 г. на РИК 16 – Пловдив, с което комисията е оставила без уважение искане относно неправилно номериране на кандидатската листа на коалиция „Свободни изборители“ след оттеглянето на кандидата под № 5 в листата на коалицията.

В жалбата до Централната изборителна комисия се иска това решение на РИК 16 – Пловдив, да бъде отменено, тъй като и към този момент при извършване на справка на страницата на Районната изборителна комисия – Пловдив, се вижда явното разминаване между решението за регистрация на листата с подредбата на кандидатите, която е различна от посоченото в регистъра на кандидатите за народни представители, публикувано на страницата на РИК – Пловдив.

След извършена проверка Централната изборителна комисия установи, че публикуваната кандидатска листа на коалицията на страницата на РИК 16 – Пловдив, действително се разминава с диспозитива на решение № 46-НС от 24 септември 2024 г. на РИК 16 – Пловдив, като публикуваното на интернет страницата на комисията се дължи на допуснатата грешка в регистъра на районната изборителна комисия.

Предвид изложеното и на основание чл. 57, ал. 1, т. 1 от Изборния кодекс предлагам Централната изборителна комисия да приеме решение, с което отменя решение № 93-НС от 23 октомври 2024 г. на РИК 16 – Пловдив.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували 14 членове на ЦИК: за – 14. Извън залата е Ерхан Чаушев.

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Ще помоля за прегласуване, тъй като не успях да се включа навреме.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля, режим на прегласуване на проекта на решение, докладван от колегата Стойчева.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

Решението е с № **3922-НС/24.10.2024** г.

Свързани доклади с приетото решение?

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Колеги, моля с току-що приетото решение да гласуваме и писмо до представляващия коалицията „Свободни избиратели“, с което да го уведомим за предприетите действия по изложеното в жалбата.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, има ли изказвания по това предложение?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за** – **14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против** – **няма**.

СИЛВИЯ СТОЙЧЕВА: Също така да гласуваме писмо до областния управител на Пловдив с копие до РИК – Пловдив, с което да им укажем какви действия следва да предприемат при отпечатването на кандидатската листа на коалиция „Свободни избиратели“ във връзка с току-що приетото решение на Централната избирателна комисия, като тази кандидатска листа следва да бъде съобразена с подредбата в решение № 46-НС от 24 септември 2024 г.

на РИК – Пловдив, с което е регистрирана кандидатската листа на коалицията.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Госпожо Матева, заповядайте.

РОСИЦА МАТЕВА: Колеги, въз основа на приетото решение по доклад на колегата Стойчева предлагам две писма. Едното – до „Сиела Норма“, другото – до „Информационно обслужване“ АД, за съобразяване на приетото решение и подредбата на кандидатската листа.

ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА: Колеги, имате ли изказвания или предложения?

Моля, режим на гласуване.

Гласували **14** членове на ЦИК: **за – 14** (*Георги Баханов, Гергана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Силвия Стойчева, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма**.

Господин Димитров, заповядайте в **точка пета**:

**ПРОЕКТИ НА РЕШЕНИЯ ОТНОСНО РЕГИСТРАЦИЯ НА НАБЛЮДАТЕЛИ.**

ДИМИТЪР ДИМИТРОВ: Благодаря, госпожо Председател.

Колеги, докладът ми е с проектен № 5911.

Постъпило е заявление с вх. № 14 от 24 октомври 2024 г. от сдружение „Европейска асоциация за защита на човешките права – България“, представявано от Ч. Ц. Г., за регистрация



за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г.

Към това заявление са приложени: декларации по образец, Приложение № 34-НС – четиринадесет броя; списък с имената и единните граждански номера на изрично упълномощените от сдружението лица, които да бъдат регистрирани като наблюдатели за страната и извън страната в изборите за народни представители; списъкът е представен на хартиен носител и в електронен вид на технически носител в excel формат.

От разпечатка от Агенцията по вписванията – Търговския регистър, е видно, че сдружението е определено за извършване на дейност в обществена полза и с предмет на дейност в областта на защитата на политическите права на гражданите.

Централната избирателна комисия приема, че е спазено изискването на т. 3.1. от Раздел I на Решение № 3596-НС от 5 септември 2024 г.

От извършената проверка на лицата, предложени да бъдат регистрирани като наблюдатели от сдружението, се установява, че към датата на регистрацията 12 лица отговарят на изискванията на Изборния кодекс, а за 2 лица са установени несъответствия.

Като взе предвид горното и това, че всички изискуеми документи, както и резултата от проверката са налице и на основание чл. 57, ал. 1, т. 14, чл. 112, ал. 1, т. 1, ал. 2 – 4, ал. 7 и 8, чл. 115 от Изборния кодекс и Решение № 3596-НС от 5 септември 2024 г. Централната избирателна комисия реши:

Регистрира сдружение „Европейска асоциация за защита на човешките права – България“, за участие с наблюдатели в изборите за народни представители на 27 октомври 2024 г. като българска неправителствена организация.

Регистрира като наблюдатели за страната и извън страната дванадесет упълномощени представители на сдружението, от които по списъка девет са за страната, трима са за извън страната.

Регистрираните наблюдатели да се впишат в публичния регистър и да им бъдат издадени удостоверения.

Това е моето предложение за решение.

**ПРЕДСЕДАТЕЛ КАМЕЛИЯ НЕЙКОВА:** Колеги, моля за вашите изказвания.

Моля, режим на гласуване.

Гласували **13** членове на ЦИК: **за – 13** (*Георги Баханов, Гертана Стоянова, Димитър Димитров, Емил Войнов, Елка Стоянова, Йорданка Ганчева, Камелия Нейкова, Красимир Ципов, Любомир Георгиев, Росица Матева, Севинч Солакова, Цветанка Георгиева, Цветозар Томов*); **против – няма.**

Решението е с **№ 3923-НС/24.10.2024 г.**

Поради изчерпване на дневния ред, закривам заседанието на Централната изборителна комисия.

Насрочвам следващо заседание за утре, 25 октомври 2024 г., от 10,30 ч. Благодаря ви.

*(Закрито в 20,41 ч.)*

**ПРЕДСЕДАТЕЛ:**

Камелия Нейкова

**СЕКРЕТАР:**

Севинч Солакова

**Стенограф:**

Виолета Тасева

Катя Бешева